Школьный центр математики и информатики средней общеобразовательной школы р.п.Пинеровка
2012-2013 учебный год.                                                   28 марта 2013 г.
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Пинеровская XX открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ
Блок 1 «Алгоритмы»
Решения заданий этого блока выполняются на каком-либо формальном языке программирования, оформляются решения и ответы в текстовом редакторе MS Word или OOoWriter. Указывайте номера выполненных заданий. Созданный документ с решениями (текстами компьютерных программ) и ответами сохраните в файле с именем Блок1Фамилия (вместо слова «Фамилия» указываете свою фамилию, например, Блок1Гуров), тип файла doc или  odt.

Подготовленный файл с решениями (можно выполнять не все задания) перешлите вложением в электронном письме на адрес scpinerPVV@yandex.ru, в тексте письма – представьтесь, тема письма Блок1Фамилия, например, Блок1Гуров. Если Вы решали задания из других блоков, пожалуйста, высылайте файлы с их  решениями и ответами в другом письме.
Задача А-1. Значение Т
Алгоритмы можно условно поделить на вычислительные, управляющие и информационные. Какого вида, по-вашему, получится алгоритм определения значения переменной Т:   
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Оформите этот алгоритм определения значения переменной Т на языке программирования. Каково итоговое значение переменной Т?
Задача А-2. Вот это функция!
Нужно вычислить значение некоторой функции. Формула функциональной зависимости утрачена, осталась только алгоритмическая структурограмма (есть такой графический способ записи алгоритмов!): 
	Ввести а

	Ввести b

	Ввести n

	Ввести x

	
x>b

Нет.                                                    Да

	x<a

Да.                        Нет
	i:=1

	
	Р:=1

	i:=1
	Y:=ex
	пока i<=n

	S:=0
	
	
	Р:=Р·sinix

	пока i<=n
	
	
	

	
	S:=S+cosix
	
	
	i:=i+1

	
	i:=i+1
	
	
	

	Y:=S
	
	Y:=Р

	Вывести Y


Напишите программу вычисления значения Y. 
Каково значение функции при a = -3, b = 4, n = 15, x = 1?

Задача А-3. Что бы это значило?
Дана блок-схема алгоритма. Оформите этот алгоритм на языке программирования. 

[image: image2]
Каким должно быть наименьшее из возможных начальное значение переменной величины N, чтобы итоговое значение переменной Х отличалось от известной вам константы не более чем на 0,01?
Задача А-4. Суммы рядов
Натуральные числа от 1 до М включительно выписаны подряд. Число N, входящее в этот ряд, зачёркнуто. Подсчитаны суммы чисел, стоящих в ряду до и после N. Например, при М=10, N=7 получатся суммы 21 и 27. Требуется написать программу (алгоритм) поиска таких чисел М и N, чтобы полученные суммы были равны. Перечислите найденные вашей программой числа.
На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/35 (в ветке вашей возрастной группы) укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте решения на форуме).
Пинеровская XX открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ

Блок 2 «Теория»
Решения этого блока оформляются в текстовом редакторе MS Word или OOoWriter. Оценивается и правильность ответа, и содержательная часть решений, и владение средствами редактирования текстового редактора MS Word или OooWriter. Указывайте номера выполненных заданий. Созданный документ с решениями и ответами сохраните в файл с именем Блок2Фамилия (вместо слова «Фамилия» указываете свою фамилию, например, Блок2Гуров), тип файла doc или  odt.

Подготовленный файл с решениями (можно выполнять не все задания) перешлите вложением в электронном письме на адрес scpinerPVV@yandex.ru, в теме письма непременно укажите Блок2Фамилия, например, Блок2Гуров. Если Вы решали задания из других блоков, пожалуйста, высылайте файлы с их решениями и ответами в другом письме.

Задача Т-1. Уравнение
Сколько различных решений имеет уравнение  
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X, Y, Z, P – логические переменные. Перечислять все наборы значений, при которых выполняется равенство, не надо, приведите рассуждения и укажите лишь количество таких наборов. 
Задача Т-2. Мозаика
Сине-белое растровое изображение кодируется построчно, начиная с левого верхнего угла и заканчивая в правом нижнем. При кодировании синий цвет обозначают единицей, белый – нулём.
Для компактности результат записывают в восьмеричной системе счисления.

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


Каким получится код для картинки?

Задача Т-3. Датчики
Температуру технологического процесса контролируют 26 датчиков. Определите наименьшее количество индикаторов, необходимых для идентификации этих датчиков для передачи с них информации.

Задача Т-4. Класс сети
Каждый IP-адрес состоит из двух частей – идентификатора сети и идентификатора узла. Первый определяет физическую сеть. Он одинаков для всех узлов в одной сети и уникален для каждой из сетей, включенных в объединенную сеть. В терминологии сетей TCP/IP маской сети называют двоичное число, определяющее, какая часть IP-адреса узла сети относится к адресу сети, а какая – к адресу самого узла в этой сети (хостовая составляющая). Обычно маска записывается по тем же правилам, что и IP-адрес. Адрес сети получается в результате применения поразрядной конъюнкции к исходному IP-адресу и маске.

Определите класс сети по IP-адресу 194.110.92.102. Сколько хостов в этой сети. По возможности постройте маску для подсети с номером 20010.

Задача Т-5. Порванный адрес
Из обрывков с фрагментами некоторого IP-адреса составьте правильный адрес.
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Задача Т-6. Водолей
Исполнитель Водолей имеет следующую систему команд:

1) Наполнить сосуд А до краёв.

2) Наполнить сосуд Б до краёв.

3) Из сосуда А перелить в сосуд Б.

4) Из сосуда Б перелить в сосуд А.

5) Если сосуд Б наполнен до краёв, то опустошить его. 
6) Если сосуд А наполнен до краёв, то опустошить его.
Имеются два сосуда А и Б объёмами соответственно 5 литров и 7 литров. Вначале оба сосуда пусты. Водолей последовательно выполнил команды 131353132. Сколько литров стало в сосудах?
На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/35 (в ветке вашей возрастной группы) укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте решения на форуме).
Пинеровская XX открытая дистанционная олимпиада
школьников и взрослых по информатике и ИКТ

Блок 3 «Интернет»
Выполнение заданий этого блока предполагает on-line работу в Интернете. Ответьте на вопросы, оформив документ в текстовом редакторе MS Word или OOoWriter. Указывайте ответы по существу, а также непременно URL страницы (документа), подтверждающего ответ. Созданный документ сохраните в файле с именем Блок3Фамилия (вместо слова «Фамилия» указываете свою фамилию, например Блок3Гуров), тип файла doc или  odt.

Подготовленный файл с выполненными заданиями перешлите вложением в электронном письме на адрес scpinerPVV@yandex.ru, в тексте письма – представьтесь, тема письма Блок3Фамилия, например,           Блок3Гуров. Если Вы решали задания и других блоков, пожалуйста, высылайте файлы с их решениями и ответами в другом письме.
Задача И-1. Дудл Гугла
Как выглядел дудл Гугла в честь дня рождения Жюля Верна?
Задача И-2. TV-программа
Какую телепередачу транслировал Первый канал 31 марта 2003 года с 12.15?

Задача И-3. Фрукт
Какой фрукт тайцы перед съедением посыпают перцем и солью?

Задача И-4. Радиостанция
Какую из радиостанций, вещающих в FM-диапазоне, можно назвать «двоичной»? Почему?

Задача И-5. Агрегат
Что за «агрегат» изображён на фото?
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На форуме олимпиады http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/35 (в ветке вашей возрастной группы) укажите номер задания, которое понравилось более других. Аргументируйте свой выбор (только, пожалуйста, не выкладывайте ответы на форуме).
Ссылки 
http://konkyrcy.ucoz.ru/index/xx_olimpiada/0-57 
Форум «Пинеровская открытая олимпиада»  http://konkyrcy.ucoz.ru/forum/35  

Текст задания Блок1 http://konkyrcy.ucoz.ru/OlimpXX/Zadan1XXolimp2012-2013.pdf
Текст задания Блок2 http://konkyrcy.ucoz.ru/OlimpXX/Zadan2XXolimp2012-2013.pdf
Текст задания Блок3 http://konkyrcy.ucoz.ru/OlimpXX/Zadan3XXolimp2012-2013.pdf
Контрольное время выполнения заданий – до 19.00 28 марта 2013 года.

Страница заданий http://konkyrcy.ucoz.ru/index/zadan20olimp/0-58 
Некоторые решения и ответы.

Задача А-1. Значение Т

Алгоритм вычислительный.

	алг вычисление Т
нач цел i, вещ T
. T:=0
. нц для i от 0 до 25
. . T:=T+3*i*i/(i+1)
. кц
. вывод T
кон
	

T=0.0
i=25
T=908.5633


Задача А-2. Вот это функция!

При a = -3, b = 4, n = 15, x = 1 значение Y равно е (≈2,7)

	алг некоторая функция (арг вещ a,b,n,x, рез вещ Y)
нач цел i, вещ P, S
. если x>b
. . то
. . . i:=1; P:=1
. . . нц пока i<=n
. . . . P:=P*sin(i*x)
. . . . i:=i+1
. . . кц
. . . Y:=P
. . иначе
. . . если x<a
. . . . то
. . . . . i:=1; S:=0
. . . . . нц пока i<=n
. . . . . . S:=S+cos(i*x)
. . . . . . i:=i+1
. . . . . кц
. . . . . Y:=S
. . . . иначе Y:=exp(x)
. . . все
. все
кон
	

нет








нет







Y=2.718282



Впрочем, при заданных входных параметрах, значение функции вычисляется устно.
Задача А-3. Что бы это значило?
Хрестоматийный алгоритм вычисления числа ( методом Монте-Карло

Для ответа на вопрос, алгоритм, показанный на блок-схеме, надо немного изменить (в части цикла)

	алг число Пи
нач цел i, N, M, вещ A, B, X
. N:=10; X:=0
. нц пока abs(X-3.1415)>0.01
. . N:=N+1; M:=0; i:=1
. . нц пока i<N
. . . A:=rnd(2)-1
. . . B:=rnd(2)-1
. . . если A*A+B*B<=1 то M:=M+1 все
. . . i:=i+1
. . кц
. . X:=4*M/N
. кц
. вывод N
кон
	

N=10; X=0.0
нет
N=47; M=0; i=1
нет
A=0.8096255
B=0.6152837
нет; M=37
i=47

X=3.148936




Учитывая вероятностный характер модели, получить однозначный ответ о значении N нельзя (например, в среде КуМир в серии испытаний разброс значений N, удовлетворяющих условию, от 14 до 72)
Задача А-4. Суммы рядов
Возможно решение задачи «в лоб» (что очень затратно по времени!). Можно, исследовав зависимости, провести оптимизацию алгоритма. Варианты решения (последний – оптимальный по времени исполнения алгоритм):

program A4;

var m,n,s1,s2 : longint;

    k : integer;

Begin

  k:=0;

  For m:=1 to maxlongint do begin

    For n:=1 to m do begin

      s1:=(n-1)*n div 2;

      s2:=(m-n)*(m+n+1) div 2;

      if s1=s2 then begin

        inc(k);

        writeln(k:3, ')', m:12, n:12)

      end

    end

  end

End.

program A4;

var m,n,s : longint;

    k : integer;

Begin

  k:=0;

  For m:=1 to maxlongint do begin

    s:=m*(m+1) div 2;

    n:=round(sqrt(s));

    if sqr(n)=s then begin

        inc(k);

        writeln(k:3, ')', m:12, n:12)

    end

  end

End.

program A4;

var m,n,mm,nn : longint;

    k : integer;

Begin

  k:=0;

  m:=0; n:=0;

  While m < maxlongint do begin

    mm:=3*m+4*n+1;

    nn:=2*m+3*n+1;

    m:=mm; n:=nn;

    inc(k);

    writeln(k:3, ')', m:12, n:12)

  end

End.

Задача Т-1. Уравнение
Данное выражение ложно тогда и только тогда, когда из «истины» следует «ложь».

Выражение (Z\/P) ложно в случае, если Z=«ложь» и Р=«ложь». В выражении (X /\Y \/ Z)  Z–«ложь». Так как выражение (X /\Y \/Z) должно быть принимать значение «истина», а значение Z–«ложь», то  значение выражения (X/\Y) должно быть «истина». 

Значение выражения (X/\Y) «истина» тогда и только тогда, когда  X=«истина» и Y=«истина».

Следовательно, количество наборов –  1. 

Задача Т-2. Мозаика
7171112117578.
Задача Т-4. 

Тип: C, маска: 255. 255. 255. 0, 254 хоста (256 – 2 зарезервированных)
Ознакомиться с теорией можно, например, тут:
http://edu.dvgups.ru/METDOC/GDTRAN/YAT/TELECOMM/PDI/METOD/PISHIKOV/Addressing/Glava004/07.htm
с тонкостями тут: http://www.osp.ru/lan/1998/02/133156/
Задача Т-5. 

Обрывок «9.34» будет последним, так как если к нему подставить любой обрывок справа, то получится число больше 255, чего быть не может (ни одно из четырёх десятичных чисел ip-адреса не может быть более 255).

Обрывок «1» последним быть не может, значит, будет первым.

Если обрывки «6.16» и «68.7» расставить в таком порядке, то в «середине» получится число 1668 (больше 255), значит, получим последовательность:

«1» «68.7» «6.16» «9.34»  т.е.  168.76.169.34
Задача И-1. Дудл Гугла
Как выглядел дудл Гугла в честь дня рождения Жюля Верна?
8 февраля 2011, Google управлял интерактивным дудлом в честь сто восемьдесят третьего дня рождения писателя Жюля Верна. «Тяговой» на рычаге включатель давал зрителям возможность увидеть подводные пейзажи, например:
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Задача И-2. TV-программа
Какую телепередачу транслировал Первый канал 31 марта 2003 года с 12.15?

«Что? Где? Когда?»

Для поиска может быть использован сервис web.archive.org (полюбопытствуйте, можно «вернуться в далёкое прошлое» Интернета)   http://web.archive.org/web/20030331091427/http://www.yandex.ru/ 
Задача И-3. Фрукт
Какой фрукт тайцы перед съедением посыпают перцем и солью?

Подразумевался парадоксальный ответ – арбуз (но могут быть возражения, что арбуз, строго говоря, – ягода.  Фрукт-овощ – это хозяйственные понятия, применяемые в быту, скажем, плод помидора называем овощем, а ведь ботаника говорит – ягода. А уж если говорить научным языком с точки зрения ботаники, то арбуз – это тыквина!).
Задача И-4. 

Радиостанцию «Серебряный дождь» можно назвать двоичной, так как частота вещания 100,1 МГц.

Вообще «двоичной» можно называть радиостанции, вещающие на частотах, содержащих только нули и единицы (100,00; 101,10 и т.д.), например, «Русское радио» 101.10, «Авторадио» 100.0 (в разных регионах частоты могут отличаться)
Задача И-5. Агрегат
Что за «агрегат» изображён на фото?

http://www.nkj.ru/archive/articles/7033/
Гидравлический интегратор Лукьянова – первая в мире вычислительная машина для решения дифференциальных уравнений в частных производных (1936 г.) 






Нет





Да





Нет





Да





X:=4*M/N





i:=i+1





M:=M+1





A2+B2<=1





Присвоить переменной B случайное число не меньшее -1 и не большее 1





Присвоить переменной A случайное число не меньшее -1 и не большее 1





i<=N





i:=1





M:=0





N:=10
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